

# A tassafarongai Őtkőzet

Contributed by Bodnár Sebestyén

2004. October 23. Saturday 11:08

Last Updated 2007. November 20. Tuesday 08:49

There are no translations available

Az 1942.-ei Amerikai-Japán csata leírása, mely a japánok számára eleve rosszul kezdődött mert az amerikai flotta megroppantotta a japán királyi hajóhad repülőgépek-hordozók kőzetének gerincét.

A Korall tengeri Ős a Midway-i csaták során elsőlyedte az első csapásművelet flotta 6 nehéz hordozója, melyek gépek annak idején Pearl Harbour-t is támadták. Az amerikai erők is veszítettek hordozókat. Amerikában közben teljes gőzzel megindult a Őt Őceán flottájának Őp-tése, ez azonban időbe telt. Közben a Őzvélemény követelte, hogy az haderő kezdje meg a japánok visszaszorítását. Mc Arthur tábornok Ős a NAVY vezetőse Chester Nimitz tengernagy szintén ellencsapást akartak mérni a japán erőkre. A Ő egy Csendes Őceáni sziget, Guadacanal lett. 1942. november 7-én az I. Tengerészgyalogos Hadosztály partraszállt a szigeten Ős ezzel kezdetét vette a tőbb mint egy Ővig tartó mindent felőri hadviselés. Az amerikai flotta Ős a tengerészgyalogság 1943. elejére elérte, hogy a japánok adják a Guadacanal. Addig azonban sok elkeseredett Őtkőzet zajlott le a tőrsőben.

Az US. NAVY legsúlyosabb veresége 1942. november 30-án Őjtel kezdett be. A sziget akkorra már nagyrészt amerikai megszállás alatt volt. A köhézett Ős beteg helyőrség ellátására R. Tanaka tengernagy parancsnoksága alatt nyolc japán torpedóromboló lopakodott be a tassafarongai Őbőbe Ős hordóknak Őzemanyagot, Őlmet Ős lőszer hoztak, amiket a vődők apró csőnakokkal szedtek Őssze. A rombolóknak esővízben sem volt harcolni.

William F. Halsey admirális parancsára azonban a 67-es amerikai Őtel elindult a 600 mőrföldnyire lővő Ős Hebridákra, hogy megakadályozza az utánpótlás szállását. A Őtel Ők a NORTHAMPTON, a MINNEAPOLIS, a PENSACOLA Ős a NEW ORLEANS nehőzcsirkőbő, a HONULULU Őnyőcsirkőbő Ős hat torpedórombolóbő Őllt. A Őtel Ők parancsnoka C. Wright ellentengernagy azonban csak Őt nappal elérte vette Őt a Őtel Ők parancsnokságát. A radar, a meglepetés, valamint a nagyobb tőzerő birtokában a 67-es Őtel Őknek el kellett volna Őpőmie az ellensőget. Az amerikai nehőzcsirkőbő Őz Őz Őldől a NORTHAMPTON nőgy toronyban 10 db 20 es Őgyőval Ős 8 db 127 mm Őpőgyőval rendelkezett, pőncőlzata 38 Ős 76 mm Őz Őtt volt. Legőnyőge 1200 szőmlőlt. A japán rombolókat 4-6 db 119 vagy 127 mm Őgyőkkal, sokkal gyengőbb fegyverzetel Őtték el.

Wright tengernagy terve szerint a Őtel Őke - miután felfedezte a lokőtoraival a japán flottillát - teljes sebessőggel megközelőti Őket. A vilőg-tő rakőttőkkal megvilőg-tva a japánokat Ős Őzvetlen Őzrelő, 1200 yardra tőzet A haditerv feltőtelezte, hogy a japán torpedókat hatőtvolsőga, akőrcsak az amerikaiak Ő 1200 yard. Azonban a japán torpedókat hatősvolsőga valőjőban 2000 yard volt, sőt lasső irőnyzőssal Őtszer akkora.

A japán tengernagy, amikor hajóit november 30. Őszakőjőnekiszorőttők a partnak, a jelentőstőzőnyben lőcsirkőbő 8 hővolykes lővedőkei zőporoztak Őrőlőtte Ős vakő-tő főnygyertyők győltak a feje főlőtt, hajóit elborő-totta a főst meg a felsőkő vő-z, kőtsőgbeesetten kilővette Ősszes torpedőjőit a tővoli torkolattőzek irőny. Az egymőst Ővető felrobbanő tőltetek jelezők, hogy a torpadőkat talőltak. Az Ősszes amerikai nehőzcsirkőbő sőlyos talőlatot kapott. A japánok győzteskőnt Ős szinte vesztesőg nőlkőlő - egy torpedórombolőjuk sőlylyedt el - hagyőtt az Őtkőzet sző-nhelyő.

A MINNEAPOLIS, a PENSACOLA Ős a NEW ORLEANS magas főstoszlóppal Őgett. A zőszőshajő a HONULULU Őnyőcsirkőbő Wright ellentengernaggal Ős a rombolőfedezettel Őtőbe burkolőzva Ővakodott ki az Őbőbő. A NORTHAMPTON-on a kapitőny Ős Grigg mőjsodparancsok megrőbőllta a hajő megmenteni. A torpedők a hajő leggyengőbb pontjőit talőlték el, Őzvetlenől a pőncőlőv mőgőtt, felszakő-tva a fő Őzemanyagtartőlyokat, a gőptermekek Ős tőzkmőkat is. A hajő a Őzeli Tulagi felő prőbőllők fordő-tani, de hőrom hajőcsavarja leőllt, a telefon- Ős Őramvezetőkek megszaktak. A C Ős a D fedőlzetet a vő-z Ős a tőz előirasztotta. Őriősi vőst. lassan főra Őlt Ős oldalra fordult. A dőlő előte a 20 fokot, ami a nehőzcsirkőbő maximőlis kilengőse viharban. A hajőgőpek ennek ellenőre mőg dolgoztak Ős sikerőlt a hajő megfordő-tani. Most mőj a beőramlő vő-z Ős a mar erőgőpek versenyfutősa zajlott. Ha sikeről a felső-nen tartani a hajő, akkor a hőrom mősik roncs csirkőbőval a nyomőban elérőtik a kikőttő Ős talőn kijavő-thatő. A tőmfalak azonban engedtek, a C Ős D fedőlzet nem bőrta a nyomőst. Az utolső gőp is felmondta a szolgőlatot. A hajő tartotta mőg magőit tőbb mint egy Őőn keresőől, Őgy a legőnyőgnek sikerőlt mentőcsőnakokra, tutajokra szőllni Ős elmenőlőni.

A NORTHAMPTON elsüllyedt, elhomályosult a háborús emlékezetben. Japán elvesztette a háborút és az Egyesült Államok haditengerészetének nincs miért megünnepelnie a tassafarongai útközletet, ezt az árát és értelmetlen katasztrófát.